
VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

 N° 7 del 12/04/2022

OGGETTO: ELEZIONE MEMBRI DEL CONSIGLIO DELL'UNIONE VALDERA DI 
SPETTANZA DELLA MAGGIORANZA CONSILIARE DEL COMUNE

L'anno duemilaventidue,  addì dodici  del  mese di  Aprile  alle  ore  21:40,  nella  Sala  consiliare,  previo 
esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, si è riunito sotto la presidenza del 
Sindaco Mirko Terreni  il Consiglio Comunale. Partecipa all’adunanza ed è incaricato della redazione 
del presente verbale il Segretario Comunale Dott. Alfredo Priolo.
Intervengono i Signori:
Cognome e nome Qualifica Presenti
TERRENI MIRKO Sindaco SI
CARTACCI MATTEO Consigliere SI
CITI MATTIA Consigliere SI
CICCARE' CHIARA Consigliere SI
BACCI CARLOTTA Consigliere NO
DI GRAZIANO ELISA Consigliere SI
CINI AGNESE Consigliere SI
TREMOLANTI FEDERICO Consigliere SI
VOLPI MARIA-CHIARA Consigliere SI
BALDINI GIOVANNI Consigliere SI
COSTA TOMMASO Consigliere NO
GIANNONI PAOLA Consigliere SI
PASQUALETTI RICCARDO Consigliere SI
BOSCO MARIANNA Consigliere NO
MORI MARCO Consigliere NO
BERNARDESCHI ANTONIO Consigliere SI
NANNETTI CRISTINA Consigliere NO

PRESENTI: 12                    ASSENTI: 5
Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta ed invita il Consiglio Comunale a  
trattare l’argomento di cui all’oggetto :
Risulta altresì:           Pres.           Ass.
TOSI ALESSANDRO Assessore non Consigliere X



Si dà atto che la seduta consiliare, ripresa con le modalità di cui agli artt. 4 e 5 del “Regolamento delle  
riprese audiovisive delle sedute del Consiglio Comunale e loro diffusione” approvato con Deliberazione 
del Consiglio Comunale di Casciana Terme Lari n. 28 del 09/09/2014, è conservata e visionabile sul 
sito internet dell'Ente, a cui si rimanda quale parte integrante e sostanziale del presente atto. Di seguito 
si riportano in modo succinto gli interventi nella loro cronologia. 

Il Sindaco illustra le modalità di voto per procedere alla elezione dei membri del Consiglio dell’Unione 
Valdera di spettanza della maggioranza consiliare del Comune. 



IL CONSIGLIO COMUNALE

Ricordato che:
• il giorno 26 maggio 2019 hanno avuto luogo le votazioni per l'elezione diretta del Sindaco e dei  

Consiglieri Comunali del Comune di Casciana Terme Lari;
• con Deliberazione del Consiglio Comunale di Casciana Terme Lari n. 31 del 13/06/2019 si è 

proceduto alla convalida dei Consiglieri eletti;

Premesso che:
• in data 30 ottobre 2008 si è costituita l’Unione Valdera, cui partecipano i Comuni di Bientina, 

Buti, Calcinaia, Capannoli, Casciana Terme Lari, Palaia e Pontedera;
• come  previsto  Legge  Regionale  68/2011  e  dallo  Statuto  dell’Unione  Valdera  i  Sindaci  dei 

Comuni aderenti sono componenti di diritto del Consiglio dell’Unione;
• con deliberazione di Consiglio Comunale n. 42 del 09/07/2019 si è proceduto all’elezione dei 

propri rappresentanti di maggioranza e di minoranza in seno al Consiglio dell’Unione Valdera, 
secondo le modalità individuate dalla Legge Regionale n. 68/2011 e dallo Statuto dell’Unione 
nelle persone di:
CARTACCI MATTEO in rappresentanza dei componenti di maggioranza di questo Consiglio
DI GRAZIANO ELISA in rappresentanza dei componenti di maggioranza di questo Consiglio
NANNETTI CRISTINA in rappresentanza dei componenti di minoranza di questo Consiglio;
MALUCCHI  PIERMICHELE  in  rappresentanza  dei  componenti  di  minoranza  di  questo 
Consiglio;

• a  seguito  delle  dimissioni  volontarie  del  Sig.  Piermichele  Malucchi,  con  deliberazione  di 
Consiglio  Comunale  n.  53 del  28/11/2019 si  è  proceduto all’elezione  dei  rappresentanti  di 
minoranza in seno al Consiglio dell’Unione Valdera, nelle persone di:
NANNETTI CRISTINA in rappresentanza dei componenti di minoranza di questo Consiglio;
TOMMASO COSTA in rappresentanza dei componenti di minoranza di questo Consiglio;

Dato atto che:
• con Deliberazione Consiliare n. 47 del 10/11/2021 il Consiglio ha provveduto alla presa d'atto, 

ai  sensi  dell’art.  10  c.  6  del  Regolamento  di  funzionamento  del  Consiglio  Comunale,  della  
costituzione del Gruppo consiliare denominato “Per Una Svolta  in Comune” composto dai 
Consiglieri Comunali Marianna Bosco, Marco Mori, Antonio Bernardeschi e Cristina Nannetti 
con Capogruppo la Consigliera Marianna Bosco;

• pertanto nell’attuale Consiglio Comunale risultano costituiti tre gruppi consiliari come di seguito 
composti:

Gruppo Consiliare: “Progetto Comune”
Giovanni Baldini (Capogruppo)
Mirko Terreni
Matteo Cartacci
Mattia Citi
Chiara Ciccarè
Carlotta Bacci



Elisa Di Graziano
Agnese Cini
Federico Tremolanti
Maria Chiara Volpi

Gruppo Consiliare: “Lista Anti-Astensione”
Tommaso Costa (Capogruppo)
Paola Giannoni
Riccardo Pasqualetti

Gruppo Consiliare: “Per una svolta in Comune”
Marianna Bosco (Capogruppo)
Marco Mori
Antonio Bernardeschi
Cristina Nannetti

Considerato che ognuno dei Gruppi Consiliari di minoranza “Lista Anti-Astensione” e “Per una svolta 
in Comune” risulta rappresentato in seno al Consiglio dell’Unione Valdera, nelle persone di:
TOMMASO COSTA in rappresentanza del Gruppo Consiliare “Lista Anti-Astensione”;
e
NANNETTI CRISTINA in rappresentanza del Gruppo Consiliare “Per una svolta in Comune”

Dato atto che:
• in data 09/04/2022, con comunicazione acquisita al protocollo dell’Ente n. 6713, il Consigliere 

CARTACCI MATTEO, in rappresentanza del  Gruppo Consiliare  di maggioranza “Progetto 
Comune”, ha presentato le dimissioni dalla carica di Consigliere dell’Unione Valdera;

• in data 09/04/2022, con comunicazione acquisita al protocollo dell’Ente n. 6714, la Consigliera 
DI GRAZIANO ELISA, in rappresentanza del Gruppo Consiliare di maggioranza “Progetto 
Comune”, ha presentato le dimissioni dalla carica di Consigliere dell’Unione Valdera;

Data pertanto la necessità di procedere alla elezione di due Consiglieri in rappresentanza del Gruppo 
Consiliare di maggioranza “Progetto Comune”, lasciando invariati i nominativi dei Consiglieri eletti in  
rappresentanza dei Gruppi Consiliari di minoranza;

Considerato che:
• lo  Statuto  dell'Unione  Valdera,  come  modificato  con  deliberazione  del  Consiglio  Unione 

Valdera n. 6 del 19 maggio 2017, il cui Titolo II “Organi di governo” dispone in particolare agli 
articoli 22 e 23 circa le modalità di voto disgiunto e circa la rappresentanza di genere;

• la votazione avviene a scrutinio segreto pertanto in via preliminare il Sindaco, ai sensi dell’art. 
43  del  vigente  Regolamento  di  funzionamento  del  Consiglio  Comunale,  procede  alla 
designazione dei seguenti Consiglieri incaricati delle funzioni di scrutatore, la cui assistenza è 
obbligatoria per la presente votazione:
Consigliere: Elisa Di Graziano;



Consigliere: Chiara Ciccaré;
Consigliere: Matteo Cartacci;

• sono  state  distribuite  n.  9  schede  e  i  Consiglieri  facenti  parte  del  Gruppo  Consiliare  di 
maggioranza “Progetto Comune” presenti in aula, compreso il Sindaco, hanno espresso il loro 
voto, inserendo la scheda nell’apposita urna;

Visti gli esiti delle votazioni per l’individuazione dei rappresentanti elettivi di maggioranza del Comune 
di Casciana Terme Lari nel Consiglio dell'Unione Valdera, nel rispetto delle procedure previste dai citati  
articoli 22 e 23 dello Statuto dell'Unione Valdera, da cui emergono i risultati riportati di seguito:

VOTANTI: n. 9
VOTI VALIDI: n. 9 
SCHEDE BIANCHE: n. 0 

Eletto il Consigliere MATTIA CITI con n. 5 voti; 
Eletta la Consigliera MARIA CHIARA VOLPI con n. 4 voti.

Visto il parere in ordine alla regolarità tecnica espresso, ai sensi del comma 1 dell’art. 49 del Decreto 
Legislativo  18/08/2000  n.  267,  dal  Segretario  Comunale  che  si  allega  al  presente  atto  quale  parte  
integrante e sostanziale;

Dato atto che il presente provvedimento non necessita di parere di regolarità contabile;

Visti:
• lo Statuto del Comune;
• il D. Lgs. 18 agosto 2000 n. 267 “Testo Unico delle Leggi sull’Ordinamento degli Enti Locali;
• lo Statuto dell'Unione Valdera;

D E L I B E R A

1. Che l’elezione dei rappresentanti elettivi di maggioranza del Comune di Casciana Terme Lari nel 
Consiglio dell'Unione Valdera è avvenuta nel rispetto delle procedure previste dai citati articoli 
22 e 23 dello Statuto dell'Unione Valdera, con il voto dei Consiglieri di maggioranza, compreso 
il Sindaco, a scrutinio segreto e nel rispetto delle disposizioni sulla rappresentanza di genere;
 

2. Che l'elezione ha avuto il seguente esito:
Consigliere MATTIA CITI e Consigliera MARIA CHIARA VOLPI eletti in rappresentanza del 
Gruppo Consiliare di maggioranza “Progetto Comune” del Comune di Casciana Terme Lari nel 
Consiglio dell'Unione Valdera;

4. Di provvedere, a cura del Servizio proponente, a comunicare tempestivamente alla segreteria 
dell'Unione Valdera l'avvenuta elezione dei suddetti Consiglieri;



5. Di  dare  atto  che  il  Consiglio  dell'Unione  Valdera,  nella  sua  prima  seduta  utile,  mediante 
apposita  deliberazione,  provvederà  alla  convalida  dei  Consiglieri  eletti,  previa  verifica  di 
eventuali cause di incompatibilità,



Letto, confermato e sottoscritto

 
Il Sindaco

 Mirko Terreni /
ArubaPEC S.p.A.

Il Segretario Comunale
  Dott. Alfredo Priolo  /

ArubaPEC S.p.A.
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